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COPIA DI ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
Seduta del 24/10/2007 n. 000000000098 

 
OGGETTO: 

MODIFICA REGOLAMENTO PER LA TUTELA DEL DECORO URBANO, DELL'IGIENE 
AMBIENTALE E PER L'USO DEGLI SPAZI PUBBLICI ALL'INTERNO DEL CENTRO 
STORICO.  
 
 L'anno Duemilasette il  giorno  Ventiquattro del mese di Ottobre  alle  ore  15.30,   nella 
sala   delle adunanze consiliari della Sede Comunale a seguito di invito  diramato dal Presidente 
in  data  19/10/2007   n.   38276, si e'  riunito  il Consiglio Comunale, convocato per le ore 
15.30 . 
  
       Presiede  l'  adunanza  il   Sig. GINNETTI ACHILLE nella sua qualita' di PRESIDENTE .   
  
       Partecipa  alla  seduta    il    Segretario   Generale   Dott. GASPARINI GIANCARLO.  
  

N. Cognome Nome Carica Presenza 

1  LATINI  DINO  SINDACO  Si 
2  FRANCIONI  ROBERTO  CONSIGLIER  Si 
3  PALAZZINI  GRAZIANO  CONSIGLIER  Si 
4  GALLINA  MIRCO  CONSIGLIER  Si 
5  GELSOMINI  MICHELE  CONSIGLIER  Si 
6  COLA  GINO  CONSIGLIER  Si 
7  STROLOGO  GIOVANNI  CONSIGLIER  No 
8  DONATO  CANDIDO  CONSIGLIER  Si 
9  RAMAZZOTTI  PIERGIORGIO  CONSIGLIER  No 
10  LUNA  MASSIMO  CONSIGLIER  Si 
11  GAMBINI  MATTEO  CONSIGLIER  Si 
12  GINNETTI  ACHILLE  PRESIDENTE  Si 
13  FALCETELLI  ANDREA  CONSIGLIER  Si 
14  BECCACECE  GIUSEPPE  CONSIGLIER  Si 
15  GIACCO  LUIGI  CONSIGLIER  No 
16  PIERGIACOMI  GRAZIANO  CONSIGLIER  No 
17  PELLEGRINI  MAURO  CONSIGLIER  Si 
18  ANDREONI  PAOLA  CONSIGLIER  Si 
19  ALOCCO  ROSALIA  CONSIGLIER  Si 
20  CITTADINI  SANDRO  CONSIGLIER  Si 
21  DOMIZIO  CLAUDIA  CONSIGLIER  Si 

  Presenti N. 17 Assenti N. 4     

  
  
  

       Il Presidente, constatato il numero legale degli  intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i
 presenti alla trattazione dello argomento indicato in oggetto.  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 Vista e richiamata la propria precedente deliberazione n. 5 del 17/01/2001 con la quale è 

stato approvato il Regolamento per la tutela del decoro urbano, dell'igiene ambientale e per l'uso 

degli spazi pubblici all'interno del centro storico", al fine di migliorare l'igiene il decoro e la 

vivibilità del centro storico comunale; 

 

 Visto in particolare l'art. 20 del suddetto Regolamento disciplinante le manifestazioni 

effettuabili in centro storico; 

 

 Preso atto che i cittadini residenti in Piazza Giovanni XXIII lamentano da tempo il mancato 

rispetto della quiete pubblica in occasioni di manifestazioni organizzate in detta piazza da parte di 

organismi, gruppi politici o associazioni, disappunto formalizzato anche con un esposto presentato 

dagli stessi al Comune di Osimo in data 07/10/2005; 

 

 che a tutt'oggi non è stato possibile concretizzare l'impegno allora preso 

dall'Amministrazione Comunale al fine di tutelare la tranquillità dei cittadini residenti in tale zona; 

 

 Considerato che rientra tra i compiti istituzionali degli Enti Locali garantire la quiete 

pubblica e il decoro urbano, e quindi nel rispetto di tali diritti imprescindibili si ritiene opportuno 

vietare l'uso di detta piazza per l'organizzazione di manifestazioni politiche, culturali e associative; 

 

 che per lo svolgimento di feste popolari analoghe alle sagre o manifestazioni simili 

organizzate da partiti e/o movimenti politici verrà messa a disposizione l'area limitrofa ed adiacente 

al nuovo palazzetto dello sport in località Villa adibita a parcheggio pubblico multiuso, 

compatibilmente con le esigenze della gestione del Palabaldinelli; 

 

 Reputato quindi, alla luce di quanto suesposto e in accoglimento di un'esigenza primaria 

posta dalla collettività cittadina,  dover modificare il citato art. 20 del vigente "Regolamento per la 

tutela del decoro urbano, dell'igiene ambientale e per l'uso degli spazi pubblici all'interno del centro 

storico" ed in particolare il 1° comma come di seguito indicato:  

- Inserire dopo le parole: "Nel centro storico" 

quanto segue: "e nelle zone immediatamente limitrofe al centro storico" 

e dopo le parole: "ad esclusione dei parchi e giardini pubblici" 

inserire quanto segue: "ivi comprendendo la zona di Piazza Giovanni XXIII" 

Aggiungere al termine del 1° comma la seguente frase: "Nelle zone come sopra escluse sono 

ammesse unicamente eccezioni relative ad attività ormai consolidate, organizzate da Enti e 

associazioni no profit o dal Comune di Osimo stesso"; 
 

 Visto il parere  tecnico favorevole espresso dal Dirigente Dipartimento Affari Generali 

dott.ssa Lucia Magi; 

 

 Udita la proposta di emendamento dei conss.com.li Pellegrini e Andreoni consistente nella 

sostituzione del punto 4 del dispositivo con il seguente periodo: 

 



 

 

 

  

 COPIA DI ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE  Pag. 3 di 5 
 Seduta del 24/10/2007 n. 000000000098 

"4) di dare mandato all'Amministrazione Comunale di proporre un'apposita disciplina per 

regolamentare l'uso della piazza Papa Giovanni XXIII°" 

 

Esperita la votazione in ordine alla suddetta proposta di emendamento che viene respinta con il 

seguente esito: 

 

Presenti 17 

Votanti 17 

Favorevoli 6 

Contrari 11 (Beccacece, Cola, Donato, Falcetelli, Francioni, Gallina, Gambini, 

   Gelsomini, Ginnetti, Latini, Palazzini) 

 

 Udita la discussione sviluppatasi sull'argomento, nonché le dichiarazioni di voto dei 

conss.com.li Pellegrini, Cittadini, Gallina, Alocco, Domizio, Andreoni, Beccacece e del Sindaco 

Latini, come da trascrizione integrale della registrazione della seduta allegata alla presente 

deliberazione; 

 

 Esperita la votazione in ordine alla proposta di deliberazione nella sua versione originaria, 

con il seguente esito: 

 

Presenti 17 

Votanti 16 

Favorevoli 11 

Contrari 5 (Alocco, Andreoni, Cittadini, Luna, Pellegrini) 

Astenuti 1 (Domizio) 

 

D E L I B E R A 

 

 

1) Di modificare, come modifica, il 1° comma dell'art. 20 del  vigente Regolamento  "Per la 

tutela del decoro urbano, dell'igiene ambientale e per l'uso degli spazi pubblici all'interno 

del centro storico" di cui all'atto C.C. n. 5 del 17/01/2001, come segue: 

 

 

"ART. 20 

1. Nel centro storico, e nelle zone immediatamente limitrofe al centro storico ad esclusione 

dei parchi e giardini pubblici, ivi comprendendo la zona di Piazza Giovanni XXIII,  sono 

ammesse manifestazioni politiche, culturali, associative al solo scopo di propagandare, di far 

conoscere e divulgare le attività e i movimenti oggetto delle manifestazioni. 

 Nelle zone come sopra escluse sono ammesse unicamente eccezioni relative ad attività 

 ormai consolidate, organizzate da Enti e associazioni no profit o dal Comune di Osimo 

 stesso". 
 

2) Di dare atto che ogni altra disposizione sia dell'art. 20 che dell'intero "Regolamento per 

la tutela del decoro urbano, dell'igiene ambientale e per l'uso degli spazi pubblici 

all'interno del centro storico" resta invariata; 
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3) Di dare atto che il Regolamento modificato entra in vigore una volta esecutiva la 

presente deliberazione. 

 

4) Di dare atto che per le manifestazioni sino ad oggi svoltesi in Piazza Giovanni XXIII 

relative a feste popolari analoghe alle sagre o manifestazioni simili organizzate da partito 

e/o movimenti politici, con esclusione della festa della Parrocchia di San Marco, verrà 

messa a disposizione l'area limitrofa ed adiacente al nuovo palazzetto dello sport in 

località Villa adibita a parcheggio pubblico multiuso, compatibilmente con le esigenze 

della gestione del Palabaldinelli. 

 

 

- - - * * * - - -  

 

sb 
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IL SEGRETARIO GENERALE    IL PRESIDENTE  
f.to Dott. GASPARINI GIANCARLO                                f.to GINNETTI ACHILLE  

 

  
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

  
 Si certifica dal sottoscritto Segretario Generale che, giusta relazione del Messo Comunale, 

copia della presente deliberazione e' stata pubblicata mediante affissione all'Albo Pretorio 
Comunale 
  

 il ____________ e vi rimarrà per 15 giorni  
consecutivi ai sensi e per gli  effetti  
dell'art.124 del D. Lgs. n. 267 del 18  
agosto 2000.  

  
               Dal Municipio, li ____________  
  
     IL SEGRETARIO GENERALE  
 f.to Dott. GASPARINI GIANCARLO   
 

  
Copia conforme all'originale , in carta libera, per uso amministrativo.  
Dal Municipio, li ____________  
  
     IL SEGRETARIO GENERALE  

 Dott.  GASPARINI GIANCARLO  
 

 


